
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 3/00025 CAMERA

Stampato il Pagina 1 di 2

Camera dei Deputati
Legislatura 11

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE : 3/00025
presentata da TARADASH MARCO il 30/04/1992 nella seduta numero 2

Stato iter : IN CORSO

Atti abbinati :

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

BONINO EMMA FEDER. EUROPEO PR 04/30/1992

PANNELLA MARCO FEDER. EUROPEO PR 04/30/1992

CICCIOMESSERE ROBERTO FEDER. EUROPEO PR 04/30/1992

RAPAGNA' PIO FEDER. EUROPEO PR 04/30/1992

VITO ELIO FEDER. EUROPEO PR 04/30/1992

Ministero destinatario :
PRESIDENZA DEL CONSIGLIO
MINISTERO DELLA DIFESA

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
PRESENTATO IL 30/04/1992

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
ARMA DEI CARABINIERI, CAPO DI STATO MAGGIORE, GENERALI E AMMIRAGLI, PRESIDENTE DELLA
REPUBBLICA

SIGLA O DENOMINAZIONE :
VIESTI. CANINO

GEO-POLITICO :



INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 3/00025 CAMERA

Stampato il Pagina 2 di 2

TESTO ATTO

Al Presidente del Consiglio dei ministri e al Ministro della difesa. - Per sapere - premesso che: secondo
notizie di agenzia due alti ufficiali delle Forze armate - il capo di stato maggiore dell'esercito, generale
Goffredo Canino, e il comandante generale dell'Arma dei Carabinieri, generale Antonio Viesti - non
parteciperanno alle cerimonie militari pubbliche di congedo del Presidente della Repubblica in vista
della sua uscita dal Quirinale; ciò avverrebbe su disposizione adottata dal ministro della difesa su
speciale richiesta del Presidente della Repubblica stesso che avrebbe giudicato "sleale e scorretto" il
comportamento da loro adottato nei suoi confronti in occasione della nomina di alcuni ufficiali, tanto che
il Presidente si sarebbe sentito "ingannato" dai generali Canino e Viesti -: 1) a quali episodi e alle nomine
di quali ufficiali il Presidente della Repubblica faccia riferimento; 2) se si giudichi che altissimi ufficiali
delle Forze armate, il cui comportamento nei confronti della massima autorità dello Stato sarebbe stato
sleale, scorretto e ingannevole, possano essere mantenuti ai loro incarichi; 3) se al contrario non sia
censurabile l'atteggiamento del Governo che è costituzionalmente responsabile dell'operato del Capo
dello Stato. (3-00025)


